

# 勇攀技术高峰 铸就专业名牌

## ——记市第一人民医院脊柱外科

忙碌有序、整洁规范。走进市第一人民医院脊柱外科病区，就能感受到这个优势科室的不同。经历数十年发展的市一院脊柱外科在“弘扬大爱、精业济世”方面当仁不让，科室在孙国绍主任的带领下，苦心钻研技术，勇攀专业高峰，不断创新跨越，为万千骨病患者解除了痛苦，在鹰城及周边地区赢得赞誉，获得了河南省医学重点培育专科、河南省首批规范基地（骨科平顶山唯一）、平顶山市临床重点专科的名牌认证，成为我市骨科研究所、市脊柱脊髓损伤学会、骨科学会的挂靠单位。

### 优秀学科带头人领航

划区分明、优势突出。市一院骨科从当初的一个科室发展到现在的3个专科病区，孙国绍也从科研、学术、临床的多年工作中成为独当一面的脊柱外科资深专家。孙国绍在2006年、2011年、2017年连续三届获得市专业技术拔尖人才，并于2015年成为我市第4位获得平顶山市科技功臣称号的医学专家。孙国绍每年组织我市骨科学术会议，多次主持河南省骨科学术会议。2014年，在全国骨科大会上，他所作的“颗粒植骨后路固定治疗胸腰段脊柱结核”的学术报告获得与会专家的高度肯定。

现如今，孙国绍担任中国教育协会骨科专业委员会脊柱分会脊柱创伤教育工作组委员，河南省预防医学会小儿肢体畸形防治专业委员会副主任委员，河南省康复医学会脊柱畸形分会常务委员，河南省抗癌协会骨与软组织



市第一人民医院脊柱外科医护人员。本报记者 李英平 摄

肿瘤专业委员会副主任委员，河南省残疾人康复协会肢体康复专业委员会常务委员，河南省骨科学会常委、脊柱脊髓损伤学组和基础学组副组长，平顶山市医学会骨科专业委员会主任委员，平顶山市脊柱脊髓损伤学会会长，平顶山市骨科研究所所长。

优秀学科带头人的领航为市一院脊柱外科的发展注入了不竭的动力，也让这个团队优秀人才聚集。科室护士长谭小欣在全市唯一获得全国优质护理服务先进个人荣誉；科室医生累计5位获得青年科技专家称号；我市唯一的获得河南省卫生科技创新人才奖的骨科专家盛伟超来自市一院脊柱外科，也是我市唯一的骨科博士。

### 勇攀技术高峰

技术力量是患者生命健康的唯一保障。脊柱外科领域中颈椎、腰椎等多个部位一直被视为外科手术的禁区。

多年来致力相关疾病治疗和探讨的市一院脊柱外科，从多年前开始，就持续追踪相关前沿技术，在我市率先开展了“第二颈椎椎弓根骨折手术”“人工颈椎间盘置换”“齿突骨折的手术治疗”等先进技术。近5年来，在科室主任孙国绍的带领下，科室先后引进了颈椎后路单开门、双开门、半椎板切除术，最近又完成了颈椎前路手术（桑兰式手术）治疗颈椎骨折合并脊髓损伤。在开展了自体骨髓移植治疗骨不愈合的工

作之后，又开展了自体骨髓移植在脊柱融合中的应用，与手术麻醉科联合开展了脊髓肿瘤摘除，与介入放射科联合开展了经皮椎体穿刺术治疗椎体压缩性骨折、椎体转移瘤，并进行了椎体活检术，上颈椎肿瘤切除及骨折脱位内固定术，引进并发展了腰椎间盘镜。

科室在微型桥接钢板在颈椎管成型术中的运用、无骨折脱位型颈髓损伤患者的治疗及腰椎间盘突出症手术椎体间终板下镶嵌植骨研究具有省级先进水平。

（李莹）

**市第一人民医院**  
打造金牌科室 守护百姓健康

## 152医院眼科推出优惠活动

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者近日在解放军152医院眼科中心采访了解到，为让更多患者受益，该中心推出特别优惠活动，退伍老兵、军人、教师、医护人员等都有福利可拿。

据了解，多年来，“踏踏实实、把病人放在心上”的服务理念让解放军152医院眼科中心不管是技术、设备还是专家团队，都有着迅猛的飞跃：在我市首家开展国际先进的全飞秒激光近视手术、超声乳化治疗白内障已有10多年的丰富经验，复杂眼底病变的治疗让鹰城患者不再去北京等城市大医院。另外，这里还拥有我市唯一的眼科博士。

据介绍，自今日起，眼科中心为退伍老兵免费做眼CT检查。退伍军人、教师、医护人员在该中心做“全飞秒”激光近视矫正术可优惠2000元，社会青年优惠500-1000元。联系电话：0375-3843094。

## “世界无烟日”里 湛河区卫计委开展宣传活动

□记者 牛瑛瑛 通讯员 王世欣

本报讯 今年的5月31日是第30个“世界无烟日”，宣传主题是“无烟 健康 发展”。当日，湛河区卫计委围绕这一宣传主题，组织医护人员在区疾控中心门前开展了宣传活动。

活动现场，医务人员通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、展出宣传板和发放宣传单等形式，向辖区居民宣传吸烟对健康的危害及控烟知识，倡导时尚清新的无烟生活。为进一步加大控烟宣传力度，区卫计委还组织医务人员先后到火车站、汽车站、学校、幼儿园、机关单位等查看有无禁烟标志，对破损、陈旧的禁烟标志进行了更换。

## 无偿献血者风采



在我市焦店镇，有这样一位爱心居民，她坚持献血16年，累计献血量有12000余毫升，相当于正常成人体内血量的2-3倍。2015年，在全国无偿献血的表彰中，她获得了金奖。她就是焦店镇居民、48岁的巴艳玲（上图）。

2001年，在位于平顶山商场附近的市中心血站采血车上，巴艳玲第一次参与无偿献血。此后，从每隔3个月到每隔半年，随着献血法规定的变化，她每年都按时参与无偿献血。16年来，在巴艳玲的带动下，她的姐姐、丈夫以及儿子都加入了无偿献血队伍。

“献血对身体健康没有任何影响。”巴艳玲说，自从参与献血后，她总会给身边的人科普献血的益处。现年48岁的她，性格直爽、乐观向上，提起以后的献血计划，她说，想去尝试参与成分血的捐献，只要力所能及，就应该坚持下去。（李莹）

## 呵护孤残儿童

6月1日，医护人员检查孤残儿童的健康状况。当天，市第一人民医院儿科重症病房的医护人员来到市儿童福利院，为这里的孤残儿童义诊，同时还带去了衣物、玩具、食品等。

本报记者 李英平 摄



## 让“肾”命之花常开

市中医院血液净化中心组织肾病患者出游

本报讯 近日，市中医院血液净化中心组织肾友在宝丰举行了联谊活动，30多名患者及家属参加。此次肾友会，是在该中心主任高世洪以及科室医护人员的精心组织下、适合病友们身体条件的情况下开展的，受到了肾友的好评。

据了解，在肾友户外活动中，医护人员通过游戏的形式增进了患者及家属对透析、尿毒症饮食等相关知识的了解和掌握，从而提高患者的自我管理意识；在搭建医患沟通交流的平台及增进医患之间的感情的同时，让患者感受到回归自然的乐

趣，让他们享受生活、享受阳光，增强战胜疾病的信心和勇气。

“事实上，维持性血液透析患者是社会很特殊的群体，在和疾病抗争的岁月中，他们付出了巨大的代价。”高世洪介绍，在长期的治疗过程中，很多病友逐步形成了积极乐观的心态和坚强的信念。高世洪说，“肾友会”是肾友之间互相交流、互相支持、互相帮助的平台，也是医护人员与肾友之间心与心交流的一个渠道。每年，他们科室都会组织此类肾友外出游玩，鼓励肾友积极面对生活，让“肾”命之花常开。（李莹）

## 平煤神马医疗集团总医院 前往山区义诊

□记者 牛瑛瑛

本报讯 叶县常村镇柴巴村位于叶县西部山区，属省级贫困村，是平煤神马集团的结对帮扶对象。6月2日上午，平煤神马医疗集团总医院组织临床一线党员技术专家赶赴该村，为山区村民送上了一份健康大餐。

据了解，柴巴村地处深山，交通不便，村民寻医治病很不方便，更难见到三甲甲等医院的高级专家。此次义

诊，总医院特别组织心内科、老年病科、康复科、骨科、中医科、皮肤科、感染科等科室的业务技术骨干，针对常见病、多发病，为村民们做了一对一的详细诊治及健康指导。据介绍，此次义诊接诊近百人，为70多位村民做了心电图、测血糖、测血压等检查，并开处方60余张。

义诊结束后，医疗专家又对柴巴村卫生所的医务人员进行了业务指导，并将随身带来的药品相赠。